

Knižky čítať už nestačí - započúvajte sa

Niet lepšieho relaxu ako pri príjemných oddychových chvíľach si vziať do ruky dobrú knižku a stať sa hrdinom príbehu.

V dnešnej uponáhľanej dobe s vývojom technologických nárokov čitateľov však nie každý z nás má doma plné poličky kníh a čas navštevovať knižnicu. Staré dobré papierové knižky pod nočnou lampou a vôňa papiera je nenahraditeľná, ale čoraz viac vidíme vo vlakoch a čakárňach mobily, čítačky a ľudí zahĺbených do čítania elektronických kníh.

K tomuto trendu sa odhodlalo novozámocké vydavateľstvo MEA2000 o. z. pred šiestimi rokmi. Snažíme sa zdokonaľovať a vyvíjať nové technologické štandardy, aby sme pre čitateľov uľahčili a spríjemnili zážitok z číta-

nia. Zapájame sa do výziev a projektov zameraných na knižné a kultúrne aktivity.

Tento rok sme sa pustili do projektu „audio kniha“, na spracovanie sme si vybrali rozprávky z ľudovej tvorby. Knižka bola vytvorená v spolupráci so študentkami Strednej zdravotníckej školy v Nových Zámkoch, ktoré pod koordináciou profesorky M. Bednárovej poskytli súčinnosť pri nahovorení rozprávky.

Z nahovorených audio stôp bolo treba filtrovať šumy, praskanie a vonkajšie rušivé zvuky, vyrovnáť hlasitosť a frekvenčný rozsah pásma. Nakoniec sme podľa deja pridávali rôzne

zvukové efekty zvieratiek, lesa, prírody a postáv.

Ako finálny produkt vzniklo kombinované hybridné CD, ktoré sa okrem bežného čítania textu dá vypočuť aj v audio prehrávačoch. Samozrejmosťou je verzia e-book s nalinkovanou audiostopou pri aktívnom internetovom pripojení. Knižka bude dostupná v celej slovenskej knižnej sieti aj u vydavateľa.

Realizáciu aktivity finančne podporil úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja aj mesto Nové Zámky. Získané finančné prostriedky boli použité na úhradu časti nákladov na materiálne zabezpečenie polotovarov a surovín na výrobu, ako aj na nákup audiotechniky na spracúvanie záznamu a vyhotovenie uvedeného diela.

V rámci trvalej udržateľnosti sa naďalej plánujeme angažovať v podobných aktivitách a prinášať nové technologické zaujímavosti. Ďakujeme všetkým za podporu, účasť a záujem o naše aktivity.

(TS)